

LABARO HISPANO

Precio de Suscripción

Algeciras: Un mes. .Ptas. 1'00
Fuera: Trimestre. 3'00

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la prensa de Algeciras

Director propietario: Aurelio Delgado y Martín

Redacción y Administración

Critóbal Colón 5,
Teléfono núm. 75

La marcha del Regimiento

El martes de la semana pasada, tercer día de Carnaval, empezaron a correr rumores, desde muy temprano, de que el Regimiento de Extremadura embarcaría para Melilla.

Rápidamente marchamos a comprobar la noticia y efectivamente, pudimos enterarnos que a las seis de la tarde embarcaría en el «Hespérides».

A las cuatro empezó a formar dicho Regimiento y después de revistado, emprendió la marcha hacia el muelle, siendo acompañado por toda la oficialidad de la guarnición y numeroso público.

En el muelle le esperaban las autoridades todas y fueron obsequiados con tabaco por el Ayuntamiento.

La fuerza que embarcó constituye un batallón, con tres compañías de fusiles y una de ametralladoras y van al mando del Comandante don Florencio Reyna, los capitanes Sres. Villamando, Perez Blanco, Reyes y Aláez y los tenientes y alferoces Sres. Ruiz, Casero, Gragera, Marahoto, Cano, Guerrero, Aguilar de Mera y Molina.

Entre las clases de tropas figuran los suboficiales don Guillermo Sánchez Fernández, don Francisco Escoto Orozco, sargento José Costa Alegre, cabo Andrés Castro Rodas y soldados Luis Valdivia Cabrera, Cristóbal Navarro y José Eiras.

Al dar nuestro más cariñoso adiós a todos ellos, les deseamos que después de añadir nuevos laureles a los inmarcesibles que ha conquistado este Regimiento, vuelvan pronto entre nosotros.

Las casas baratas y los barrios de hoteles

La doctrina en que basa el Directorio sus disposiciones de protección a las viviendas modestas, en el doble aspecto moral y sociológico es indiscutible; pero como toda ley (ya se sabe que estos Decretos del Directorio se dan con fuerza de ley) merece interpretarse con buena fe, y para salir al caso de algunos hermeputas extremistas, bueno será hacer constar que ni de cerca ni de lejos reza ese designio del Directorio a los planes presentes y futuros de los llamados barrios obreros y de las colonias inmediatas a las capitales.

El legislador de la Edad Moderna, mucho más de la época contemporánea, no puede admitir en la igualdad de la ciudadanía una subdivisión de poblaciones por castas, que por otra parte es un absurdo delante del espíritu cristiano. El ideal es la convivencia, el contacto de acomodados y de humildes bajo unas mismas tejas; los primeros con el «confort»; los segun-

dos, con holgura, con las necesidades de la higiene atendidas, bien hallados con su modestia entre las paredes de habitaciones suficientes, limpias, ventiladas, que permitan el dulce recogimiento del hogar sin angostura y sin inclemencia del tiempo. En una palabra, el trasunto a la existencia urbana de aquella vida casi patriarcal de lo hacendado lugareño o campesino que junto a su propia morada, en el mismo edificio o en cuerpos anexos procuraba habitación al sirviente, al aparcerero, al jornalero, por cuya vida interna, en faustos y en adversidades, se interesaba protectoramente.

Por desgracia, la codicia de la propiedad, la especulación sobre los solares, la progresiva carestía de materiales y otras causas no menos conocidas, han traído a España la multiplicación de las casas para renta y en cambio han acabado con las solariegas y con aquellas otras amplias, anejas, que permitían los alquileres módicos de sotabancos y pisos accesorios. Se construye hoy con absoluto olvido del pobre; dependencias precisas como la portería, se reducen a un perímetro que sería una ridiculez si además no fuera una infamia; las

bohardillas son ahora terraza de alto precio, y se ahonda en los sótanos para obtener renta de agujeros insalubres sin luz, sin respiración, chorreando agua. Con todo lo cual el efecto de la convivencia no es el de templar sino el de avivar el odio a las clases.

Las disposiciones del Directorio tienden a remediar tanta avaricia. ¡Ojalá sean eficaces! Pero, por si acaso, bueno será que las cooperativas y la impulsión particular no desistan de los barrios baratos; sobre todo en las regiones donde el clima y el suelo favorecen ese desarrollo expansivo. El Extranjero da ejemplo incesante. Las ciudades se expanden en nuevos barrios con casas individuales; multitud de empresas facilitan la edificación, algunas en tales términos que el inquilino es propietario desde el primer día.

En España se inicia esa favorable corriente que sería caudalosa si la banca se tomase la molestia de estudiar el asunto, en el cual, con la máxima garantía del dominio directo hasta el saldo final, el dinero puede recoger con absoluta legalidad y moralidad más del 6 por ciento anual.

La máxima, una casa para cada familia, una huerta y un jardín para cada casa no es, no puede ser a estas alturas argumento para quienes solo teóricamente combatían los barrios obreros manejando con malicia el falso aspecto del aislamiento. Esos barrios, como las colonias de Barcelona, como la Ciudad Lineal de Madrid, no son el barrio del menesteroso sino del artesano de la clase media pobre y para la acomodada; en ellos se dá precisamente y con verdad la convivencia de clases hermanadas por idéntico estímulo de ir mejorando las calidades y las cualidades del barrio, junto a la casa y jardín del obrero que este paga en quince o veinte años y que representa no mas que miles de pesetas se alza el hotel burgués de miles de duros y el hotel lujoso con parque.

Análogas poblaciones y aldeaños de las ciudades norteamericanas tienen hasta catorce tipos entre viviendas sencillas y hoteles. Francia, con más cercano ejemplo ofrece el mismo caso.

Bien venidos sean los decretos con que se espera acrecentar el piso barato; pero hagamos votos para que el Directorio amplie esa orientación

con valientes y prácticas medidas de protección que fomenten también las viviendas familiares comenzando por cortar implacablemente el enorme abuso de la especulación sobre terrenos en las afueras. Al Directorio le sobra fuerza para hacerlo de un golpe.

Joven desempeñaría, en horas convenientes, correspondencia y contabilidad comercial, asuntos de Aduanas (alcoholes y mercancías etc) y ferrocarriles.

Dirigirse a P. C. Sanchis.— Juan Morrison, 34-1.º

Los Bailes del Circulo Mercantil

Protesta contra un acuerdo de la Directiva

Este año, como el pasado, los señores López y García, arrendaron el «Salón Imperial» para ofrecerlo después al Circulo Mercantil, a cambio además de unas cuantas miles de pesetas, de la explotación del negocio de ambigú y confettis. El Circulo acepta el ofrecimiento y acuerda cobrar a los socios, para sufragar parte de los gastos, una cuota extraordinaria voluntaria de cinco pesetas.

Hasta aquí todo marcha bien; pero más tarde, apercibidos los socios de que los precios del ambigú eran excesivos, deciden llevar a los bailes cenas confeccionadas en sus casas y bebidas adquiridas en aquellos establecimientos donde las expenden a su justo precio.

Ello desconcierta a los señores López y García, quienes subrogando los derechos del Circulo, ya que éste, y no aquellos, era el organizador de los bailes, protestan de tal determinación, que pone en peligro el negocio anual a que están acostumbrados, y el Presidente del Circulo, poco escrupuloso, acoge la queja y pasa a los socios, que llevaban cenas, oficios en términos poco afectuosos, apercibiéndoles de que se abstuvieran de ello y que si querían cenar y beber que tenían que acatar los precios del ambigú.

CARBONES - Depósitos flotantes de combustibles. S. A.-Gerente: José Gil Oncala

Esto, como es lógico, ha causado la indignación de todos los socios sensatos y dado lugar al expuesto dirigido a la Directiva del Círculo, que dice así:

«Los que suscriben, socios del Círculo de la Unión Mercantil, protestan enérgicamente y censuran el acuerdo tomado por la Junta Directiva de dicho Círculo, prohibiendo que, a los bailes que la Sociedad celebra actualmente en el Salón Imperial, puedan llevar los señores socios cenas confeccionadas en sus casas, en armonía con el gusto y régimen a que cada cual se encuentre sujeto, así como bebidas adquiridas en aquellos sitios donde encuentran ventajas, toda vez que dicho acuerdo limita los derechos de los señores socios hasta el extremo de poner en entredicho el crédito y seriedad de la Sociedad a la cual pertenecen, que, con el acuerdo que censuramos, se asemejan sus bailes a los de cualquier café o establecimiento público, cuyo dueño, en uso de un perfectísimo derecho, se reservara el derecho de admisión, o prohibiera en defensa de su negocio, llevar a su casa lo que en ella se expende.

Y como ni el Círculo, ni sus bailes, creemos que sean, ni un establecimiento de bebidas, ni una casa de comidas ni mucho menos que la explotación de dichos ramos del comercio, sea la base de su constitución, por ello, repetimos, censuramos y protestamos enérgicamente del acuerdo que el Presidente de la Sociedad don Enrique Millán Carrillo, ha comunicado por escrito a algunos de los firmantes y que, velando por el buen nombre del Círculo, debe ser suspendido inmediatamente a fin de que en los próximos bailes del sábado y domingo de Piñata, cada socio pueda asistir a ellos, que es como si dijéramos asistir a sus casas, en la forma que mejor estimen y esté dentro de los reglamentos sociales y de la corrección propia de toda persona culta.

Algeciras Marzo 1924.—Siguen las firmas de más de cien socios.

También tenemos una gran satisfacción en copiar la carta que don Agustín Porras ha dirigido al Presidente del Círculo en contestación al oficio que le fué dirigido. Dice así:

«Hoy 4 Marzo 1924

Sr. D. Enrique Millán,

Presente.

Muy r. mio: He recibido su carta por la que me hace saber la queja que han pasado a esa Junta los señores Lopez y Garcia, basada en que se llevan a los bailes cenas y bebidas y no se consumen de ese ambigü.

En contestación a su escrito, debo participarle que, ignoraba que esa Junta se hubiera comprometido a disponer del bolsillo de los socios del Círculo de la Unión Mercantil que somos los que hemos pagado para celebrar los bailes en el Imperial, por ser salón mas apropiado que nuestro local del Círculo y poder dar mas esplendor a nuestras fiestas familiares; pero jamas pudo suponer que este acuerdo encerrara una imposición pa-

ra beneficiar a los Srs. Lopez y Garcia y de la cual protesto y en modo alguno estoy dispuesto acatar.

Le ruego lo haga saber así a quien proceda y soy de V. affmo. s. s. q. s. m. b.

Agustín Porras.

Consideramos muy justa la protesta de los socios del Círculo Mercantil y no dudamos que habrá sido atendida favorablemente, cosa que ignoramos a la hora de cerrar esta edición.

Comprobación científica de la vista, gratis

P O R

Mrs. A. Taylor

quien se hallará todos los días en la farmacia del Dr. Cortés, Cornwell's Pared, (Gibraltar) de 3 a 5 de la tarde

Es necesario recordaros que los cristales que no se ajusten a la vista, os son contraproducentes.

Vuestros ojos merecen cuidados especiales.

Monturas y armaduras de todos los últimos modelos.

La Sonrisa del Mar

Pronto, el día espléndido, trocóse frío. Un viento furioso comenzó a azotar los árboles hasta hacer crujir sus ramas simulando quejidos lastimeros. El mar, hasta ahora pacífico y tranquilo, fué alborotándose, amenazando sepultar en su seno a las pequeñas embarcaciones que, de regreso de la pesca, se hallaban muy cerca de la costa. El sol, que dejaba caer sobre la tierra con impetu sus rayos, fué empañado por densos nubarrones cargados de agua. Las cuatro de la tarde; iba obscureciendo...

Frágiles embarcaciones iban llegando al pequeño refugio, temiendo las iras del próximo huracán.

Las madres, las esposas y las hijas de los marineros habían acudido a la playa con la natural ansiedad de ver llegar a los suyos.

Pronto todos los barcos encontráronse amarrados y sus tripulaciones puestas a salvo del temporal, que iba siendo más fuerte. Las gaviotas veníanse a tierra temiendo al mar...

Las gentes que acudieron a esperar a sus familiares, y que llegaron ilesos, marchábanse con ellos a sus casas.

Una mujer anciana preguntó a uno de los marineros:

—¿No ha visto nadie a mi barca?

Entonces acordáronse todos de que faltaba la barca del tío Roque. Nadie hubo fijado que aun no se hallaba en el amarradero la pequeña barquichuela. Y comenzaron a comentar:

«La barca del tío Roque no ha llegado, la barca del tío Roque no ha

llegado». Y todas las miradas fueron dirigidas hacia el furioso mar, con la esperanza de ver la barquichuela. Pero nada; la barca no se distinguía. Hube quien, acordándose de que el tío Roque lo salvó una vez de las iras del temporal, quiso salir con su barco en busca de éste y de su hijo que eran los que tripulaban la barca, mas los otros le hicieron ver que era imposible, pues el mar estaba cada vez más imponente.

El viento azotó con más furia, comenzó a caer la lluvia con más fuerza; el relámpago hizo su aparición en el espacio; el trueno oyóse cerca con su voz cascada y detonante...

Casi todos los marineros fuéronse con sus familias a sus hogares, llevando sobre los hombros al travieso rapaz que también fué a la playa a esperar al «opá». Sólo cuatro de aquellos hombres se quedaron acompañando a la infeliz esposa y madre que, con la vista en el mar, esperaba ver aparecer la pequeña cáscara de nuez donde iba su marido y su hijo.

La pobre anciana dió un grito de alegría. Todos miraron donde ella, y vieron allá, luchando con las olas, a una embarcación. Era la barca del tío Roque que hacía esfuerzos titánicos porque el mar no la absorbiese. En ella se veían a dos hombres que remaban con ahínco para llegar a tierra.

La barca ganaba poco a poco la costa, más el temporal se hacía cada vez más fuerte.

De los cuatro marineros que quedaron en la playa, acompañando a la mujer del tío Roque, solo permanecían dos, los cuales, al ver la tenacidad de ésta de permanecer junto a la orilla del mar sin que sus recomendaciones le hiciera variar de su propósito, optaron por marcharse también a sus casas; quedando por lo tanto aquella viejecita sola con la vista puesta en la barca que luchaba dedonadamente con las olas, donde venía su marido y su hijo, que eran su única familia, y con la esperanza puesta en Dios...

La noche hubo tendido su negro y fúnebre manto... El viento sopló con más fuerza... Una chispa eléctrica iluminó por un momento los barcos amarra dos junto a los muros del pequeño refugio, la barca del tío Roque y a la viejecita tiritando de frío sobre una roca... Un trueno más fuerte y más detonante dejóse oír como una sentencia de muerte...

A la mañana siguiente amaneció un día hermosísimo. El mar estaba sereno, el cielo de un azul puro sin que lo empañase ninguna nube; el sol dejaba caer unos rayos tibios; las embarcaciones amarradas se balanceaban tranquilas sobre las pacíficas aguas azuladas...

Los marineros comenzaban a desamarrar sus barcos para salir a efectuar la pesca del día.

Allá, junto a una roca, vióse el cuerpo inánime de una mujer, cerca los

de dos hombres y sobre la roca las astillas de una barquichuela destruida por el temporal.

Y el mar permanecía tranquilo, con una sonrisa como la de un niño al despertar...

Francisco Terán.

Tarifa, Febrero de 1924.

TINTORERIA PARISIEN

“La Pilarica”

— DE —

E. ALLOZA

LA MEJOR EN SU CLASE

Lavados a seco y Teñidos a vapor de todas clases de prendas y telas por delicadas que sean.

Despacho: Sagasta, 24.-ALGECIRAS

Perdonemos

Alma, no te ocupes jamás de la manera en que mejor podrias vengante. Deja que tu enemigo viva en paz y ámallo. ¡Pobrecillo!., ya recibirá su recompensa. La vida y el tiempo se encargarán de herir el brazo que tanta angustia te causó. No hay mejores jueces en la vasta creación que la vida y el tiempo. Son los únicos jueces que verdaderamente establecen justicia, porque por detras de ellos está la sabia inteligencia, el bien supremo: la verdad.

Alma mía, muchos años pasará el hombre sobre la tierra, pero es inútil; antes de alejarse de ella para siempre, habrá tenido que rendir cuentas exactas a la vida que le exigirá la paga de todos sus tropiezos; en la misma moneda con que estos fueron realizados. Dura sentencia es ésta ¿verdad, alma mía?., pero si queda grabado dentro de ti, te servirá para que, en tu corto peregrinar por la tierra, tu único propósito sea la práctica del bien y del amor, y cuando algún tropiezo te haga resbalar, te sobrepongas, tan rápido como te sea posible, y por medio del sacrificio de la humillación, enmiendes tu pecado.

Teniendo esto en cuenta, alma mía, ¿a qué te ufanas por el que serás?... Deja que las cosas sigan el curso que ya les está establecido y afánate tan sólo, en amar.

Deja que tus angustiadores vengan hacia tí, que si vendrán, y entonces, ¡oh alma!, entonces no te desites en torturarles, porque ya el castigo ha empezado a caer sobre ellos, por cuanto de altivos tuvieron que doblegarse y clamar tu ayuda. Y si esto no fuera así, déjales vivir en paz, que no eres tú, ser autorizado para establecer castigo. ¡Pobres!... si por desgracia, durante su existencia, no quieren descender hasta humillarse, son dignos de lástima por cuanto pretenden no estar obligados a reconocer sus yerros.

Pero tú, alma mía, tú que debes practicar el amor sobre todas las cosas y a todos momentos, como lo enseñó el apóstol, no intentes humillarlos, y al primer deseo que manifiesten, camina tú las tres cuartas partes del camino a andar y, ofréceles perdón: perdón dulce; ese perdón que se desprende del alma que ama desde el fondo.

Alma mía, no perdonas nunca simplemente por cumplir una ley o por ganar méritos, no; esto, lejos de enaltecerte, hará de tí un alma usurera. Perdona porque amas, y ama, ama mucho, porque este es el único fin para el cual fuiste creada.

Antonio Viñolo Montes.

¿Queréis disfrutar de salud?

Tomad después de cada comida una **Caza de café** marca «M. Belmonte» y «El Pavo Real».

De venta en el comercio de don Manuel Domínguez.

—(—)

Calle, Real 45 GIBRALTAR

Los bailes del Pabellón

Debido a la penuria de espacio, no podemos dedicar a los bailes, que en su pabellón, ha celebrado la aristocrática sociedad «Casino de Algeciras», toda la extensión debida.

El salón, admirablemente decorado por el genial dibujante don José Santiesteban, presentaba un delicioso aspecto.

Nuestras bellas, ataviadas con diferentes disfraces, en los que predominaban los mantones de Manila, hacían allí gala de su hermosura, que hacía soñar con el paraíso que Mahoma prometió a sus creyentes.

Grandes batallas de confetti y serpentina, derroche de manzanilla y buen humor, han dejado agradabilísimo recuerdo en los que tuvimos la dicha de presenciarlos.

La primera noche hubo una comparencia de Pierrots, que admirablemente disfrasados llamaron la atención, resultando muy difícil conocerlos.

El del tercer día fué suspendido por la Junta, a causa de la marcha de Extremadura; pero luego a ruegos de distinguidos oficiales, volvió de su acuerdo y por la noche se vieron más uniformes que nunca, y la animación tanta o mayor que en anteriores días.

«Del buffet», el mayor elogio que podemos hacer, es decir que está a cargo de D. Francisco Román.

El de esta noche, que reseñaremos más largamente, promete estar muy animado.

Se ofrece para ama de leche, una joven de 22 años con excelente salud y criando un varón de cinco meses. Vive en un pueblito de la serranía de Ronda.

Para informes, acudan a esta redacción.

COSAS DEL AYUNTAMIENTO

Un recibo original

Durante los días de Carnaval ha paseado por los alrededores de la Plaza de la Constitución el carrillo de los señores Gutierrez y Valdivia, conduciendo pequeñuelos disfrazados con trajes de capricho.

Por este hecho, un empleado municipal exigió al conductor el pago de 5 pesetas, debiendo advertir que dicho carrillo paga el arbitrio correspondiente de carrilajes, estando inscripto en el registro que se lleva en el Ayuntamiento bajo el núm. 46.

Ignoramos si se encuentra establecido este nuevo arbitrio y si figura, por tanto, en Presupuestos. Lo que no ignoramos es que el recibo facilitado como justificante del pago, es muy original. Véase el texto:

«Al margen dice: Plaza de Abastos.—Al frente: Antonio Gutierrez.—Algeciras 4 de Marzo de 1924.—Recibi 5 pesetas céntimos por el alquiler de hoy de la casilla núm.—El Recandador.—Hay una firma ilegible.»

Como verán nuestros lectores, el Ayuntamiento confunde un carrillo con una casilla de la Plaza de Abastos, o nosotros somos tan topos que no comprendemos la cosa.

¿Sería tan amable el señor Alcalde que nos aclarase este lío? Porque, de seguir así las cosas, al primer transeunte que se detenga en la vía pública van a confundirlo con un puesto de melones y obligarle a pagar el arbitrio municipal establecido.

Y que lo confundan a uno con un melón no hay derecho.

Se empapelan habitaciones

En toda clase de papel para paredes y techos por

Miguel Tenorio y Tenorio

Maestro empapelador y pintor

DURACION :: ELEGANCIA :: ECONOMIA

General Castaños, 40 — ALGECIRAS

De la vida mundana

LA REINA VICTORIA

Oficialmente se ha confirmado que S. M. la Reina D.^a Victoria Eugenia, nuestra bella Soberana, llegará a esta el próximo viernes, con objeto de pasar unos días al lado de su augusta madre.

A BARCELONA

Ha sido destinado al Regimiento de Infantería de Alcántara, de guarnición en Barcelona, el premiadísimo Músico Mayor de Extremadura D. José Mateos.

ENTRE NOSOTROS

Se encuentra entre nosotros, pasando las fiestas carnestolendas, al lado de su abuela la distinguida se-

ñora viuda de Muro, la encantadora señorita Carmen Jiménez Muro.

DE BALOMPIÉ

El pasado lunes tuvo lugar un encuentro entre los equipos R. A. C. S. Foot ball Club de Gibraltar y el titular de esta población.

El partido, en el que presenciamos notabilísimas jugadas por parte de ambos equipos, terminó con seis tantos a uno, a favor de los nuestros.

PROXIMA PETICION DE MANO

Nos aseguran que en breve será pedida la mano de una ideal señorita de esta buena sociedad, para un distinguido y oultísimo joven, también de la «élite» algecireña, que recientemente terminó su carrera con gran brillantez.

PROXIMO FESTIVAL

Los afamados ganaderos de Los Barrios hermanos Gallardo, están organizando un festival benéfico, que tendrá lugar en la Plaza de Toros de La Línea el 16 o el 23 del actual.

Se lidiarán reses de la ganadería de los organizadores y tomarán parte los valientes diestros Bejarano, Marquez, Baraja y Antonio Posada, y los elegantes novilleros Juanito Gallardo y Rafael Posada.

INVITACION

La hemos recibido para los bailes organizados por el Casino, en su Pabellón, durante los tres días de Carnaval y domingo de Piñata.

Por tal atención, damos las más sinceras gracias al Presidente del Casino y al de la Comisión Organizadora, los ilustrados Abogados don Joaquín Bianchi Santacana y D. José Venancio Sagarrio.

AMA DE CRIA.—Se ofrece.—Aviso, Mención, 45. (Patio Tenería). Algeciras.

Vida Municipal

Sesión del día 7

Bajo la presidencia del Alcalde, se constituye el Ayuntamiento en sesión ordinaria de 2.^a citación. Asisten los concejales señores Jaén, Rodríguez, García Huertas, Gómez Góngora, Espinosa, García Pérez y González García.

Se aprueba el acta de sesión anterior, la distribución de fondos para Marzo, el extracto de acuerdos del mes anterior y un dictamen emitido en el escrito de los hermanos Barrilao.

Se dió cuenta de la circular de la Intervención de Hacienda, fijando la parte que corresponde ingresar a este Ayuntamiento por gastos carcelarios.

Pasa a las Comisiones respectivas un escrito de D. Luis López O. de Sarracho, solicitando le sea vendido un metro de terreno en el Cementerio Católico y otro de don A. Fernández Ranea, pidiendo autorización para efectuar obras de albañilería.

Terminada la orden del día, el Secretario dió cuenta de que en la no-

che del día 6 se recibió un telegrama del Regimiento de Extremadura que, al desembarcar en Melilla, enviaba un cariñoso saludo al pueblo de Algeciras, saludo al que contestó inmediatamente el Alcalde, reiterando a los valientes fuerzas nuestros afectos y deseándoles vuelvan, como siempre, colgados de laureles.

Vinos «Benavides» «BURGOS»

Propietario:

D. Sr. D. Juan de Burgos Luque

Aguilar de la Frontera

Estos vinos proceden de su lagar «Benavides» que fué premiado en **Jerez de la Frontera**

por la Granja de Agricultura con el UNICO premio, consistente en un diploma y 750 pesetas en 3 de Diciembre de 1909

Esta casa no vende sus vinos en barrilería, sino solamente en botellas precintadas.

LA SANTATERESA

COLONIALES

Comisiones y Representaciones

GUTIERREZ Y VALDIVIA

Pí y Margall, 26 y 28.

Algeciras

S. y J. RANCEL

Material y Maquinaria eléctrica.—Lámparas Osram, Philips y Metal T. Centro de instalaciones de alumbrado —:— y timbres —:—

Calle Joaquín Costa, 5.—Algeciras.

En la PAPELERIA de A. ROCA se venden PLUMAS ESTILOGRAFICAS de GRO desde 10 PTAS,

Anuncios económicos

Agente de Aduanas y Consignatario de buques.

DIEGO GONZALEZ GUZMAN

S. Moret, 2. Teléfono; 147 Algeciras.

Reforma y construcción de alhajas.—Especialidad en grabados de metales. platería y Relojería. Se componen los relojes de todas clases a precios módicos.

Rafael Delgado Utor. Prim 16.

Comestibles y aceites.—Diego Haro Rafael de Muro, 10.

Si queréis vestir elegantes, encargar vuestros trajes a Agustín Barrios, calle General Castaños núm. 27. Especialidad en uniformes militares.

Tip. A. Roca.—Algeciras

Bar-Hispano

Excelentes bebidas de todas clases.—Aperitivos.—Tapas variadas.

Propietario **José González Marin**

Calle Cristóbal Colón, 36—Teléfono 122—Algeciras

Hotel

Anglo-Hispano

ALGECIRAS

EUGENIO NORIEGA

Especialista en enfermedades del pecho y secretas.—Consultas diarias de 1 a 3

Castelar, 34. — Algeciras

Colección Universal

En esta famosa Biblioteca acaban de aparecer

- Jack: A Daudet. 2 tomos, 3,50 ptas.
- Lydia y Francisco Columba: C. Nodier. 0,50 ptas.
- La novela de una momia: Teófilo Gautier. 1,50 ptas.
- Tres diálogos entre Hilas y Filónis: Jorge Berkeley. 1 pta.
- Confesión de un hijo del siglo: A. de Musset. 2 ptas.
- Historia maravillosa de Pedro Schlemmil: A von Chamisso 0,50 ptas.
- El rey Ricardo II: Shakespeare. 1 pta.
- Los chusanes: H. de Balzac. 2 tomos, 3 ptas.
- Cuentos de Hoffmann: Tomo VII. 0,50 ptas.
- Los últimos días de Pompeya: Fulwer Lytton. 2 ptas.
- Discurso sobre el origen de la desigualdad entre los hombres: J. J. Rousseau. 1 pta.
- La novela de un joven pobre: Feuillet. 1 pta.
- Facundo: Sarmiento 2 ptas.
- Hacia la gloria: Kuprin. 0,50 ptas.
- Los endemoniados: Dostoyevsky. Tomo I (en prensa el II) 1,50 ptas.

Mensualmente publica diez números. Suscripción mensual en Madrid 4 pesetas. En provincias por trimestres de 13 50 pesetas envío certificado.

En todas las librerías y en «Calpe.—Avenida de Pi y Margall, 9 (Gran Vía)

Apartado, 547.—MADRID.

Relojería-Bisutería

— LOZA-CRISTAL —

JOSE DIAZ PARRA

Rafael de Muro (antes Sacramento) 6

La Cruz del Campo

— CERVEZA —

Cayetano del Toro 28. Algecira

AGENTE EXCLUSIVO

M. VIAS

TELEFONO 147

LUIS ALCALA GONZALEZ

PRACTICANTE EN CIRUJIA

Calle General Bazán (antes Sevilla) núm. 37

— ALGECIRAS —

Retratos. — FOTO-ESTUDIO —

Plaza Alta (junto a la Farmacia de Valdés.)
Algeciras.

La Esquina

Establecimiento de ultramarinos

ANTONIO DOMINGUEZ SALAS

Se expenden a precios módicos todos los artículos.—También, con excelentes y variadas tapas, se expenden riquísimos chatos de vino, de todas clases y marcas.—Calle General Castaños (Carretas) esquina a Juan Morrison.—Algeciras.

“La Gitana”

MANZANILLA PASADA

Viuda de E. Hidalgo

SANLUCAR de BARRAMEDA

Agente: M. TOLEDO

Teléfono, 388.—LA LINEA

Calle Emilio Santacana

Fábrica de Aguardientes compuestos y Licores. Vermouth “Barba-Rosa”

Almacenes de Vinos y alcoholes

Hijos de Francisco Santacana.—ALGECIRAS

Miguel González Gómez

Consignatario

Comisionista

Servicio rápido de vapores para pasajeros y carga con MALAGA, ALMERIA, BARCELONA Y MOTRIL. Salida de Algeciras todos los Jueves.

Almacenes de maderas con máquinas a vapor.

Materiales de construcción de todas clases.

Oficinas: Duque de Almodovar, 13.—ALGECIRAS

CARBONES

Depositos flotantes

de Combustibles S. A.

GERENTE:

Jose Gil Oncala

Algeciras

Hernán-Cortés

HOTEL-RESTAURANT

Situado en lo más céntrico de la población.—Servicio de automóviles a todos los trenes.

Fran^{co} Carrión López

TETUAN

La Española. Plomería

ALGECIRAS

PLAZA DE LA PALMA

Hace presupuestos gratis. Hace instalaciones para agua fría o caliente a precios módicos, pagaderos por MENSUALIDADES a opción del interesado. Hace reparaciones comprendidas en el ramo. Vende grifos, Válvulas, Tubos de plomo, hierro y accesorios para los mismos, cisternas para retretes, Carros de mano con muebles. Mangueras de goma y accesorios. Baños etc.

La Cabeza del Toro

Gran BAR, donde se sirven riquísimas tapas

Selectas Manzanillas y Vinos del Puerto.

Estupendo guarape de Cazalla y otras cosas.

Platitos especiales para los vegetarianos.

LA CABEZA DEL TORO (auténtica) está en la antigua calle

Alameda y Segismundo Moret

Taller de Sastrería

— DE —

MARTIN RUIZ

Rapidez y elegancia en todas las confecciones

Monet, 2.—ALGECIRAS

CEREALES

Antonio Castillo y Canet

Pi y Margall, 17 y Cayetano del Toro

Teléfono, 25.

ALGECIRAS

Coñac “Lión D’or”

Bodegas de Alfonso

García de Alcañiz

CONSTANTINA (Sevilla).

Para pedidos al viajante de la casa Antonio Saldaña Orozco.

Algeciras

Antonio Partida Palma

Santa Isabel

Fábrica de Aceites en Olvera. Importación y Exportación. Aceites, Cereales, Harinas. Almacén en Ceuta al por mayor de artículos nacionales y extranjeros

Venta exclusiva de los motores SEMI-DIESEL H. M. G.—Casas en Olvera, Algeciras y Ceuta. Armador de barcos a motor. Servicios de transportes marítimos para toda la costa de Africa.—CEUTA

LABARO HISPANO

Periódico de información y anuncios.—Algeciras.

Sr. D. _____